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Πρωτοεπιστάτης Αγίου Όρους “Φόρτωσαν στον 
oρθόδοξο λαό την εξόφληση των χρεών τους”

Με λαμπρότητα και με την συμμετοχή 

πλήθους προσκυνητών εορτάστηκε και εφέτος η εορτή του Πρωτοκλήτου των 
Αποστόλων Αγίου Ανδρέα, στην ομώνυμη Σκήτη του Αγίου Όρους στις Καρυές.

Τη παραμονή της εορτής σε κλίμα κατάνυξης, τελέσθηκε ολονύκτιος ακολουθία 
έως τις πρώτες πρωινές ώρες.

Την ημέρα της εορτής του Αγίου Ανδρέα τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αρκαλοχωρίου, Καστελίου και 
Βιάννου κ. Ανδρέα.

Επίσης, συλλειτούργησαν και ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου Αρχιμ. 
Εφραίμ, καθώς και κληρικοί της Αθωνικής Πολιτείας.
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Αξίζει να σημειωθεί, ότι στον εσπερινό της εορτής ομίλησαν κατά σειρά ο 
Πρωτεπιστάτης του Αγίου Όρους Γέρων Παύλος Λαυριώτης, ο Μητροπολίτης 
Αρκαλοχωρίου κ. Ανδρέας και ο Δικαίος της Σκήτης Γερ. Ιερομόναχος Εφραίμ, οι 
οποίοι αναφέρθησαν στον εορταζόμενο Άγιο της ημέρας Άγιο Ανδρέα.

Ο Πρωτεπιστάτης Γέρων Παύλος Λαυριώτης, στην ομιλία του ανέφερε μεταξύ 
άλλων: «Η σημερινή εορτή του Πρωτοκλήτου των Αποστόλων μας μεταφέρει τις 
απαρχές του Χριστιανισμού. Η γη της Παλαιστίνης, η αγία γη τελεί υπό ρωμαϊκή 
κατοχή. Μια απέραντη αυτοκρατορία περιλαμβάνει και δυναστεύει τις φυλές».

«Διάφοροι πολιτισμοί και θρησκείες στεγάζονται υπό το ίδιο σκήπτρο. Ένας 
θρησκευτικός συγκρητισμός επικρατεί, που ευνοεί την σύγχυση. Ψευδοπροφήτες, 
αυτόκλητοι σωτήρες εκμεταλλεύονται την αφέλεια και την μιζέρια των λαών, 
υποσχόμενοι την ελευθερία και την λύτρωση, από διάφορες δουλειές και δεσμούς. 
Σ΄ αυτό τον χώρο, σ’  αυτή την ιστορική συγκυρία, γεννιέται και ο Απόστολος 
Ανδρέας….», πρόσθεσε ο Πρωτεπιστάτης του Αγίου Όρους.

Επίσης, τόνισε: «Η αποχριστιανοποιημένη εποχή μας πολλά κοινά χαρακτηριστικά 
έχει με τους αποστολικούς χρόνους. Ο κατ’  επίφαση πλέον χριστιανικό κόσμος της 
δύσεως περνά κρίση. Κέντρα η θρησκεύματα αποχριστιανικά κατευθύνουν τις 
τύχες του, προς μια νέα κατάτμηση.» (περισσότερα…)
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